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BÀI TẬP TỰ LUẬN
ĐỊNH LUẬT ÔM CHO TOÀN MẠCH
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Câu 1. Cho mạch điện như hình vẽ, trong đó nguồn điện có suất điện động E=6V và có điện trở trong r =2; các điện trở ở mạch ngoài là R1=6; R2=12và R3 = 4
a.Tính cường độ dòng điện I1 chạy qua điện trở R1.
b.Tính công suất tiêu thụ trên điện trở R3.
c.Tính công A của nguồn điện sản ra trong 5 phút.









Câu 3. Cho mạch điện có sơ đồ như trong đó suất điện động và điện trở trong của các nguồn điện tương ứng là V, r1 =1 ; = 3 V, r2 = 2. Các điện trở ở mạch ngoài là R1 = 6, R2 = 12 và  R3 là một biến trở. Ban đầu để giá trị của biến trở  R3 = 36.  
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a) Tính suất điện động  và điện trở trong rb của bộ nguồn. 
b) Tính cường độ dòng điện là chạy qua điện trở R3. 
c) Tính hiệu điện thế UMN giữa hai điểm M và N.






Câu 4. Cho mạch điện như hình vẽ. Ba nguồn điện có suất điện động và điện trở trong lần lượt là E1=10V, r1=1; E2=14V, r2=2; E3=12V, r3=2. Mạch ngoài có các điện trở R1=4; R2=R3=6
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a.Tính cường độ dòng điện chạy qua các nguồn điện.
b.Tính hiệu suất của bộ nguồn điện.
c.Tính hiệu điện thế UAB.
Câu 5. Cho mạch điện như hình vẽ, trong đó (Eb, rb) là một bộ gồm 10 nguồn điện mắc nối tiếp, mỗi nguồn có suất điện động 1,8 V, điện trở trong 0,2 Ω. Biết R1 = 6  ; R2 = 8 ;  R3 = 10 ; R4= 2,5 .R1
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a.Tính cường độ dòng điện trong mạch chính.
b.Hiệu suất của bộ nguồn điện
c.Nhiệt lượng tỏa ra trên R1 trong thời gian 1 phút 40 giây.
d.Tính hiệu điện thế UMN.

Câu 6.  Cho mạch điện như hình vẽ. Biết E1 = 1,5V, E2 = 6V, E3 = 4,5V,              r1 = r2 = 1Ω, r3 = 2Ω, R1 = 15Ω, R2 = R3 = 10Ω.E1, r1
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E3, r3
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a.Tính suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn.
b.Tính hiệu điện thế mạch ngoài và hiệu suất của bộ nguồn.
c.Tính điện năng tiêu thụ trên R2 trong thời gian 5 phút.
d.Mắc vào hai điểm MN một tụ điện có điện dung 2 µF.  Tính điện tích của tụ.


[image: ]Câu 7. Cho mạch điện có sơ đồ như hình vẽ. Trong đó mỗi nguồn điện có suất điện động 9 V, điện trở trong r = 0,5 . Các điện trở của mạch ngoài R1 = 6 ,  R2 = 3 ,  R3 = 2 , R4 = 4 . Tính

a. Cường độ dòng điện chạy qua mỗi điện trở. 
b. Công suất tỏa nhiệt của mạch ngoài.
c. Hiệu suất của nguồn điện.
d. Hiệu điện thế giữa hai điểm M và N.
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Céu 6: (3,5 diém) Cho mach dign nhu hish, E,
Ngubn dign E= 10V, r=10,R, =3 2, R, b dén {

(6'V—3 W), R, I bién .
Es

. KhiR, =6,6 Q Tim:
~ Din rs taong duomg mych ngosi.

~ Cutmg 09 ding ditn qua mach chioh.
- DYsingca 6 i dén g byl b1 go20phie. R

b. Tioh R, 0é dén sing binh thumg?
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g sinh khong d s demg i . Giim h Khing g g 5,
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(1,0.0) Trong day dlia Kim fogi o6 mit dong dién khing a6 chay qua c6 cuimg 83 14 1mA. Cho
= 1,6.1019 C. Trong thbi gian 30 s thi sb hrong electron chuyén qua tét dién mngé&ﬁ&y R bso anieu?
Gl 9 (1,0 @ Mot b9 ngubn dién gbm n pin g hau, mb pin o6 E = 1S V. .= 1 2 duge e song
song. Sau 5 mic b3 ngubin vio ha dhu i m ién 10 R 0 o thins

cudmg do dong dién trong mach chinh 14 0.2 A. Biét cdng sut mach ngodi 1 029 W. Tim n ?
g mp dbog bing phvong phip di phin. Bié i th thm oo
inh 1,5 A vi ki lugmg riéng cia g 1 8900 XY Cho

bém vio mlﬁliklm logi sau thii gian 2 gid 10 phit.

in. Diing ampe ké do
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B. PHAN TU LUAN: (3 diém)
Ciu 1 (0,5 dim): Cho hai dién tich qi = - g2 =~ 6.10°7 C khi dit cich nhau 20 cm trong khong
khi. Lie tuong téc gitt ching 1a bao nhiéu? §
Ciu 2 (0,5 diém): Qué chu nhd mang dién tich - 2.10*C dit tai O trong khong khi. Vecto cuomg
46 dién trudmg tai M diém cich n6 om c6 huoREvA d9 16n nhu thé nao? 2o 0% 800 bk
3(0,5 diém): Méc mdt dién trdr 14Q vao hai cyc cita mt ngudn dién c6 dién trd trong 12 12
thi higu dién thé gia hai cyre cia ngudn 14 8,4V. Tinh cuémg d9 dong dién chay trong mach vi sudt
L :5w\ai_'xyaﬂg ciia ngudn dign. = &) g
Cau 4 (0,5 diém): Cho hé 6 Iap vé dién gbm ba qua chu kim logi giéng nhau, tich dién lin luot
133 4C, — 5.10°77C vé — 4uC. Cho ba qua chu tiép xiic nhau sau do tich ra xa, khi d dién tich mdi
qui cdu la bao nhiéu? 215, @)
Ciu § (0,5 diém): Nguoi ta mic mdt b 3 pin gibng nhau song song thi thu duoe mdt b ngudn
6 sudt dién dong 12V va dién tr trong 10. M3i pin c6 % vadin trd trong libao ()
nhigu? 3 i
= s e ; Y
iu 6 (0,5 diém): D& ma bac cho chiéc chia khoa bing P
phirong phip dién phin nguvi ta ding dung dich AgNOs V61 -
di¢n cyre bing bac. Biét dong dién qua binh dign phin 13 1,5A,
thoi gian dién phan 14 16 phit 5 gidy, bec <6 A= 108 vé n=1.
Hoi phdi gin chia khéa vdo Anot hay, /4 khbi lugng bac
bdm vio chia khéa d6 trong théi gian e 14 bao nhiculem guo (G

B R
Hoc sinh khong sit dung tai ligu. Gido vién coi kiém tra khong gidi thich gi thém
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